

**Pomocné údaje o délkách a hmotnosti  
vybraných druhů ryb**

celk. délka v cm	KAPR	AMUR Bílý	ŠTIKA	CANDÁT
	hmotnost v kg	hmotnost v kg	hmotnost v kg	hmotnost v kg
45	1,95			0,87
46	2,08			0,93
47	2,24			1,01
48	2,42			1,08
49	2,58			1,16
50	2,74		0,81	1,24
51	2,95		0,87	1,31
52	3,12		0,92	1,39
53	3,34		0,99	1,49
54	3,49		1,05	1,58
55	3,75		1,12	1,67
56	3,97		1,18	1,76
57	4,14		1,27	1,87
58	4,38		1,34	1,97
59	4,59		1,42	2,09
60	4,82	2,90	1,54	2,20
61		3,10	1,60	
62		3,30		
63		3,50		
64		3,70		
65	6,20	3,90	1,95	2,85
66		4,20		
70	6,90	4,90	2,54	3,40
71		5,20		
75	9,68	6,00	3,20	4,45
80	11,80	7,00	4,00	5,42
85		8,40	4,90	6,80
90	17,50	9,70	5,95	8,00
95		44,40	7,25	9,40
100		12,90	8,90	11,20



**OBEC VITÍN**

## RYBÁŘSKÝ ŘÁD

*vydaný k povolení k rybolovu*

*na nádrž HAVLÁK*

platný od 1. června 2022

## Rybářský řád

Tento rybářský řád vychází z rybářského řádu ČRS, z přehledu nejdůležitějších ustanovení zákona č. 99/2004 Sb. a vyhlášky č. 197/2004Sb. ve znění pozdějších předpisů a bližší podmínky výkonu rybářského práva a současně respektuje další právní předpisy a vědecké poznatky.

### I. Doby hájení jednotlivých druhů ryb

- v sezoně 2022 platí celoroční hájení těchto druhů ryb:

bolen dravý  
candát obecný  
okoun říční  
sumec velký  
štika obecná  
lín obecný

**kapr lysý a hladký**

**kapr řádkový**

### II. Všeobecný zákaz lovu

Je stanoven od 1.ledna do 31.května včetně.

### III. a) Zákaz přivlastňování ryb nedosahujících nejmenší stanovené délky

amur bílý	50 cm	jelec tloušť	25 cm
bolen dravý	40 cm	<b>tolstolobec pestrý</b>	<b>60 cm</b>
candát obecný	50 cm	úhoř říční	60 cm
<b>kapr obecný</b>	<b>45 cm</b>	pstruh obecný potoční	25 cm
lín obecný	25 cm	pstruh duhový	25 cm
lipan podhorní	30 cm	siven americký	25 cm
sih maréna	25 cm	sih peleď	25 cm
podoustev říční	25 cm	štika obecná	60 cm
sumec velký	90 cm	okoun říční	20 cm

Tato délka se měří u ryb od předního konce hlavy až ke konci nejzazší části ocasní ploutve.

### III. b) Zákaz přivlastňování ryb přesahujících stanovené délky

kapr obecný	65 cm
amur bílý	75 cm

### IV. Zakázané způsoby lovu

Lov ryb a jiných vodním živočichů na nádrži "Havlaček" smí být prováděn jen způsobem odpovídajícím zásadám řádného výkonu rybářského práva, ochrany ryb a jiných vodních živočichů, jakož i ochrany přírody.

**Zakazuje se :**

a) používat k lovu ryb prostředků **výbušných, otravných nebo omamných, bodců** jakéhokoliv druhu, **lapaček, udic bez prutů, vidlic a rozsošek**, jakož i **střílet** ryby a

lovnou délku, mohou být použity za nástražní rybky jen tehdy, dosahují-li nejméně této předepsané délky. Je zakázáno jako nástražní rybky použít lososovité ryby, úhoře a ryby z červeného seznamu. Jsou-li uchovány nástražní rybky živé, nesmějí být umístěny v nevhodných podmínkách.

### Večerní rybolov

Při setmění může lovíci použít běžné dostupná svítidla (elektrické kapesní svítilny, lampy apod.), kterými osvětluje čihadla nebo pruty. Nesmějí být používána intenzivní svítidla, která oslňují ryby, nebo taková, která svítí pod hladinou. **Místo lovu musí být po setmění osvětleno bílým neoslňujícím světlem.**

### Definice povolených rybolovných způsobů

#### 1. – lov na položenou.

Nástraha spočívá na dně, kde je přidržována zátěží. Tímto způsobem je možno lovit dvěma pruty současně (nebo kombinovat jedním prutem na položenou, druhým na plavanou). Pruty je možno položit do vidliček (stojánku), nebo i držet v ruce. **Je zakázáno používání srkaček a jakýchkoliv montáží sestávajících se ze dvou návazců!!! Montáž musí být průběžná.**

#### 2. – lov na plavanou.

Nástraha bývá v pohybu (unášena proudem vody) nebo v klidu (stojaté vody) nastavena v libovolné výšce vodního sloupce. Pohyb a nastavení nástrahy zabezpečuje převážně splávek. Tímto způsobem je možno lovit dvěma pruty současně a je možná kombinace s lovem na položenou. Prut může být držen v ruce, nebo položen na vidličkách, nebo jiné opěrce. **Udic smí být vybavena jedním návazcem s jednoduchým háčkem.**

#### 3. – lov přívlačí.

Se smí provádět pouze umělými vláčecími nástrahami (třpytky, devony, wobler, twisty, marmišky, umělé rybky a umělé mušky navázané na jednoháčku, dvojháčku nebo trojháčku). Za přívlače se považuje vedení nástrahy ve všech vrstvách vody, jednak stáčením vlasce na cívku navijáku nebo i pohybem prutu a zásek je proveden bezprostředně po záběru. Během přívlače se mohou dělat i kratší přestávky, při nichž se nechá nástraha klesat.

Při lovu přívlačí smí být používán jen jeden prut, který musí být trvale držen v ruce, jiný prut nesmí být nastražen.

#### 4. – lov na živou, či mrtvou rybkou.

Při provádění lovu na živou, či mrtvou rybkou nelze použít nástražní rybky z jiných revírů, nebo jiných vodních ploch, nebo druhy nakoupené z rybníčního hospodářství, pokud nedosahují platné zákonné délky.

**V roce 2022 je povolen lov dravých ryb pouze přívlačí formou chyt' a pust'. V případě ulovení jakékoliv dravé ryby včetně okouna říčního je nutné rybě po vylovení, podle pravidel a rybářského řádu, vyprostit háček a vrátit ji zpět do nádrže!!!**

ryby a v němž nejsou vystaveny zbytečným stresům, rovněž jim umožňuje alespoň minimální pohyb (např. vezírek s kruhy, haltýřek, konstrukce potažená síťovinou, speciální saky a jiné). Je zakázáno upevňovat ryby provlečením za skřele nebo jiným nešetrným způsobem, popřípadě nechat nezabité ryby uhynout. Ryba uložená ve vezírku je považována za ponechanou. Zakazuje se používat společných vezírků.

Haltýře smí být použity pouze po dobu rybolovu. Ponechání haltýřů v nádrži dlouhodobě je zakázáno.

#### XV. Rybolov dětí a mládeže

Děti do 10 let mohou na nádrži lovit ryby pouze na 1 prut s platnou povolenkou k rybolovu a za doprovodu osoby starší 15 let. Rybolov dětí od 10 let je možný na dvě udice s platnou povolenkou k rybolovu. Dětem do 15 let se nepovoluje lov na živou rybku. Mládež od 15 do 18 let má stejná práva a povinnosti jako dospělí držitel povolenky.

### Příloha rybářského řádu

#### Všeobecná ustanovení

Na stanovištích odkud je provozován lov ryb a území přilehlém je nutné dodržovat pořádek a čistotu. Je zakázáno ponechávat odpadky na břehu nebo je odhazovat do vody. Za zvláště hrubé porušení tohoto ustanovení je považováno, pokud lovíci takto zachází se skleněným odpadem.

Při příchodu k vodě provede oprávněný k lovu nejprve prohlídku místa a je-li místo z něhož hodlá lovit znečištěno, je povinen tento prostor před započítím lovu uklidit. V případě, že tak neučiní, bude osoba pověřená ke kontrole postupovat tak, jakoby lovíci znečistil místo sám. Posbírané odpadky je lovíci povinen uklidit podle charakteru, v igelitovém pytlí je odnést společně s dalšími odpady a nezávadně zlikvidovat (např. do kontejneru, popelnice atd.).

Jsou zakázány jakékoliv terénní úpravy kolem nádrže včetně poškozování zeleně, stavby přístřešků či stanů a rozdělování ohně!

Parkování motorových vozidel a motocyklů je možné pouze na ploše mezi nádrží a ČOV, popřípadě na zpevněné ploše pod hrází nádrže. **Vjezd a parkování motorových vozidel či motocyklů v prostoru pláže, na pozemcích kolem nádrže i na přilehlých zemědělských pozemcích je zakázán.**

Při abnormálním snížení vodní hladiny na nádrži může být rybolov zakázán po nezbytnou dobu. O zákazu rozhoduje vlastník nádrže Obec Vitín.

Pro usnadnění orientace lovíciho při stanovení hmotnosti ulovených ryb, jsou součástí rybářského řádu přepočtové tabulky u vybraných druhů ušlechtilých ryb. Doporučujeme tyto tabulky orientačně využívat, neboť každý lovíci je povinen zaznamenat do přehledu o úlovcích datum ulovení, druh, délku v cm a váhu ryby.

#### Lov nástražních rybek

K lovu nástražních rybek (druhy, které nemají stanovenou zákonnou délku a nejsou hájeny, nebo chráněny jinými předpisy), je možno použít čeřínek o ploše síťoviny maximálně 1 m<sup>2</sup> a sáček o obvodu oblouku maximálně 1 m. Při tomto druhu lovu nesmí být nastraženy žádné další udice. Druhy ryb, které v nádrži mají stanovenou nejmenší

- tlouci je pod ledem, chytat je na šňůry a podsekáváním udicí, lovit rukou a do ok.
- b) sbírat jikry, užívat k lovu ryb elektrinu, lovit ryby pod ledem (na dírách), při umělém světle v noci (mimo svíček, lamp, elektrických kapesních svítilen apod.), lovit ryby ve vodě silně proudící (např. při záplavách, v odpadech a ve stokách) a zabraňovat tahu ryb proti vodě při normálním stavu vody.
  - c) užívat k lovu jakýchkoliv stálých zařízení nebo sítí a vrhaček.
  - d) chytat ryby v místech, kde se nahromadily za mimořádně nízkého stavu vody nebo při škodlivém znečištění vody a též ryby shromážděné k přezimování nebo tření, pokud toto opatření neprovádí uživatel nádrže k záchraně ryb nebo jejich přenesení do jiných vod nebo pro potřebu chovu nebo k hospodářským a výzkumným účelům.
  - e) lov na bojky, které nejsou pevnou součástí udice.

#### V. Přístupy na pozemky

Oprávněné osoby mohou při výkonu rybářského práva vstupovat na pobřežní pozemky, pokud na ně není vstup zakázán z důvodu obecného zájmu; jsou však povinny nahradit škodu, kterou při tom způsobí. **Zakazuje se ryby lovit a vysekávat místa k jejich lovu v prostorech označených cedulí o zákazu rybolovu.**

#### VI. Chování při lovu

1. Při lovu ryb na položenou nebo plavanou je nutno, aby lovíci udržovali mezi sebou vzdálenost alespoň 4 metry, v příměřeném úhlu a vzdálenosti se i nahazuje. Při lovu přívlačí je nutno dodržovat mezi jednotlivými lovicími vzdálenost alespoň 20 metrů, nedohodnou-li se na kratší vzdálenosti. Místa k lovu nesmějí být v žádném případě vyhrazována.
2. Při lovu na položenou i plavanou musí být lovíci u prutů přítomen tak, aby v případě potřeby s nimi mohl bez prodlení manipulovat. Je možno se vzdálit od nastražených prutů maximálně do 10 metrů přičemž pruty nesmí být upraveny do systému samoseku.
3. Lovíci jsou povinni mít u sebe povolení k hospodářské těžbě ryb a na požádání je předložit kontrolním orgánům. Osoby oprávněné k lovu ryb jsou povinny kontrolním orgánům poskytnout podporu a pomoc. V případě zjištění přestupku proti místnímu rybářskému řádu a dalším předpisům upravujícím rybolov, je vůči osobám, které přestupek spáchaly, pověřená osoba oprávněna dle závažnosti přestupku odebrat povolenku či udělit napomenutí. V případě napomenutí bude zapsán zjištěný přestupek do záznamu o kontrole a při opětovném porušení rybářského řádu bude povolení odebráno.

#### VII. Poměr k vodním stavbám a přibřežním pozemkům

**Zakazuje se jakékoliv poškozování vodních staveb. Jsou zakázány jakékoliv terénní úpravy kolem nádrže, stavby přístřešků či stanů, poškozování zeleně a břehových opevnění.**

#### VIII. Lov z loděk

**Lovit a zavázet nástrahy i návnady pomocí rybářské loďky, kanoe, kajaku, voru, nafukovací matrace a podobných zařízení určených k jiným účelům je zakázáno.**

### IX. Povolené způsoby lovu, druhy nástrah a povinná výbava rybáře

1. **Lovci může používat nejvýše dvou prutů (udic), každý pouze s jedním návazcem a jednoduchým háčkem. Montáž musí být pouze průběžná. Je zakázáno používání srkaček a jakýchkoliv montáží sestávajících se ze dvou návazců!!!** Při lovu na živou či mrtvou rybkou, smí mít udice pouze jeden návazec s dvojháčkem či trojháčkem.
2. Při lovu **přívlačnou udicí (přívlač)** na třípytku, umělou rybkou, twistr, wobler apod. je dovoleno lovit **jen jedním prutem (udicí) s jedním návazcem**, přičemž nesmějí být další pruty nastraženy.  
Přívlač je povolena **od 16. června do 31. prosince včetně (pokud není tento způsob lovu omezen uvedením v rybářském řádu).**  
Na živou či mrtvou rybkou se smí chytat **od 16. června do 31. prosince včetně (pokud není tento způsob lovu omezen uvedením v rybářském řádu).**  
Za nástražní rybkou lze užít jen ty druhy ryb, které nejsou chráněny dle předpisů o rybářství či ochraně přírody. Je zakázáno jako nástražní rybkou používat ryby lososovitě a úhoře nebo jejich částí.
3. Vedle **zakázaných způsobů lovu**, uvedených v § 13 odstavce 2 a 3 zákona č. 99/2004 Sb. je dále zakázáno:
  - a) **používat za nástrahu** krve, škrkavek, mléčkárenských odstředivkových kalů a veškerých chráněných živočichů, či živočichů z červeného seznamu, včetně jejich vývojových stádií,
  - b) **vnadit** krví, masem, jakoukoliv směsí z masa, bílymi červi (larvy masašky), škrkavkami, odstředivkovými mléčkárenskými kaly, jakož i všemi živočichy chráněnými zákonem, včetně jejich vývojových stádií.
4. **Zakazuje se používat samoseků.**
5. Rybář je **povinen mít při lovu: vyprošťovač háčků** (např. peán, pinzeta, klíšťky), **míru** pro zjištění délky ulovených ryb a **podběrák. Podložka pod ryby je povinná při manipulaci s rybami mimo zatravněnou plochu!**
6. **Je zakázáno řezat vidličky (opěrky) z rostoucích porostů nebo tyto nějak poškozovat.**
7. Při **přechovávání živých ryb** musí mít lovíci takové vlastní zařízení, které nepoškozují ryby a v němž nejsou vystaveny zbytečným stresům, rovněž jim umožňuje alespoň minimální pohyb (např. vezírek s kruhy, haltýřek, konstrukce potažená síťovinou, speciální saky aj.)  
Přechovávání zevně poškozených živých ryb (zaplísnění, poškozené ploutve nebo jinak zraněné) je považováno za závažný přestupek.

### X. Denní doby lovu se stanoví takto:

V měsících:	(l.č.)	(l.č.)	
listopadu a prosinci	od 7	do 18	hodin
září a října	od 5 (6)	do 21 (22)	hodin
květnu, červnu, červenci a srpnu	od 3 (4)	do 23 (24)	hodin

Údaj je uveden ve středoevropském čase. V letním čase se posunuje o jednu hodinu (viz údaje v závorce), pokud pravomocným rozhodnutím MZe ČR nebyl tento čas individuálně upraven.

### XI. Přehled o úlovcích

Oprávněný k lovu musí mít vedle povolenky k rybolovu s přehledem o úlovcích i průkaz totožnosti. **Povolenka není přenosná.** Přehled o úlovcích musí držitel povolení svědomitě vyplňovat a po skončení platnosti povolenky sestavit **sumář** docílených úlovků a druhů ryb a řádně vyplněný **vrátit nejpozději do 31. ledna následujícího roku Obecnímu úřadu**, a to i v případě, že oprávněný k lovu během platnosti povolenky neuložil nebo nedocílil žádných úlovků, což do přehledu o úlovcích uvede. **Kdo tuto povinnost ve stanovené lhůtě nesplní, tomu bude v následujícím roce při zakoupení povolenky k rybolovu na nádrž Havlák přičten poplatek ve výši 200 Kč!!!**

### XII. Počet a množství úlovků a jejich evidence

1. V jednom dnu lovu si může oprávněný k lovu, ponechat nejvýše **5 kg všech druhů ryb.**  
V tomto úlovku smí být nejvýše **1 kus** vyjmenovaných **ušlechtilých ryb.**  
Jsou to: **kapr (šupinatý), amur a tolstolobec. (Štika, candát, sumec, bolen, lín, okoun atd. jsou v sezóně 2022 hájeny).**  
Při hmotnosti jednotlivé ulovené ryby kteréhokoliv druhu **nad 5 kg** omezuje denní úlovek na tento jeden kus. **Ulovením a ponecháním ušlechtilé ryby končí denní lov.**
2. Oprávněný k lovu, který uloví a ponechá si rybu ušlechtilou, je povinen tuto skutečnost **ihned zapsat do přehledu o úlovcích s označením data, druhu, délky ryby v cm a váhy. Ponecháním ulovené ušlechtilé ryby končí denní lov.** Celkový úlovek na platnost jedné povolenky k rybolovu je omezen **na 5 kusů ušlechtilých ryb.**
3. **Počet a hmotnost** ulovených ryb, které nemají stanovenou nejmenší délku, nebo ryb ostatních, je oprávněný k lovu povinen zapsat do přehledu o úlovcích ještě před odchodem od vody.

### XIII. Zacházení s ulovenými rybami

Při vylovování ryb je každý rybář povinen zacházet s rybou šetrně. Pokud nelze její vyzvednutí nad hladinu uskutečnit (vzhledem k hmotnosti) zdviháním prutu nad hladinu, je nutno použít podběráku. Ryby, které nedosahují stanovené míry a musí být proto vráceny zpět do vody, uvolňujeme z háčku pokud možno ve vodě bez zbytečné manipulace na břehu. Pokud vězí háček hluboko v jícnu ryby a není možno jej šetrně vyprostit pomocí vyprošťovače háčků, je nutno háček odstříhnout (odříznout).

**Po vylovení ryb je zakázáno jejich pokládání na písčitou pláž, nebo jiné, než zatravněné plochy. Vhodné je použití podložky pod ryby, která zamezí poranění úlovku či sedření vrstvy slizu. Předejde se tak možnosti napadení ryby parazity či infekcemi.**

Za hrubé porušení bude považováno vytažování ulovené ryby po břehu nebo je nešetrně vracet zpět do vody. Porcování (filetování) ulovených ryb před odchodem od vody je zakázáno. Uhynulé ryby v dosahu lovícího je lovíci povinen vylovit a odstranit tak, aby nedošlo ke znehodnocení vody nebo šíření nákazy.

### XIV. Uchování ulovených ryb

Při přechovávání živých ryb musí mít lovíci takové vlastní zařízení, které nepoškozují